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1. beta—dpyHKUMUA

onpeaenAaeTcAa paBeHCTBOM
1

B(a,b) =fx“‘1(1—x]b‘1dx. (1)
0
WNHTerpan B NpaBoii YacTU Ha3blBaeTcA UHTerpasom iinepa nepsoro poga. Eciu

a<1wub<1, TO 3TOT WMHTerpan sABNAETCA HECOOCTBEHHbIM HA BEPXHEM MU
HUXHemMm npegenax u cxoautca npu a >0 u b = 0. B npotusHom cnyyae

MHTEerpan pacxoamuTcs.
Cummetpua. [lokaxem, uto oyHKuma B(a,b) ABnAeTcA CUMMETPUYHOM

OTHOCUTE/ZIbHO NEPECTAHOBKU €€ aprymeHToB, TO €CTb

B(a,b) = B(b,a). (2)
[encTBUTeNbHO, BbINOAHMB 3aMeHy NepeMeHHOM
t=1—x  dt = —dx,

Noy4YnM 3aABI€HHOE YTBEPKAEHME:
1

B(a,b) = f tE-1(1 — t)*1dt = B(b, a).
0
Bropoe npepctasneHue 6eta-GpyHKUMU. BbINONHMB MOACTAHOBKY X = COSZ (,

NoNy4Ynm
0

B(a,b) = — f c0s?% 2 (1 —cos? @)’ * 2cospsingde =

w2
w2 (3)



Mpumep 1.

/2
B (1 1) =2 J’ dop =
2'2) = ¢=T
]
Mpumep 2.
w2
1
B(1,b) =2 f cos @ sin??"to de = >
0
Mpumep 3.

2

B(a,a) =2 f cos?® 1 sin** lpde =
0

w2 s
1 c Ya—1 1 s 2a—1
= ZEQ‘EJ‘ sin““ "2 de = 22a—1f51n it dt =
0

0

/2 T
1
= Szam1 f sin??~ 1t dt + fsinzﬂ‘ltdt :
0 /2

MoKarkem, 4TO BTOPOM WHTErpan B MNPaBOM YacTU NOC/AeAHEro pPaBeHCTBa
coBnagaet c¢ nepsBbim. Caoenaem 3ameHy X =T —Tf W BOCNOAb3yemcA

TPUTOHOMETPUYECKMM TOXKAECTBOM SIN(TM — x) = sin x:

m 0 w2
f sin?? 1t dt = — f sin®® 1y dx = f sin?® 1x dx.
*r[,"rE 1_”;2 0

N3 dopmynbl (3) cneayet, 4Tto
/2
i 1
Zf sin’® it dt =B (E’ a).
o

Takum obpasom,




PekyppeHTHOe cooTHoweHue. MNpeobpasyem mHTerpan (1), ucnonbsysa popmyny
WMHTErpMpPOoBaHUA NO YaCTAM:

u=(1-x)1 du=—(b—-1)(1—x)"2dx,

1 1
dv=x%1dx, v=—x%=—(x%1—x*1(1—-x)).
a a

Toraa
ol -1y
x —
B(a,b) = (l—x]b‘lz —|—T x?(1—x)"2dx.

0

0

Echrm b =1, TO nepBbi YNeH B NPABOM 4aCTM 3TOro0 paBeHCTBa obpallaerca B

HO/Mb NPY NOACTAHOBKE NPEAENOoB, a NOAbIHTErPaNbHY0 GYHKLMUIO BTOPOro YaeHa
MOKHO NpeAcTaBUTb B BUAE

X*(L—x)P 2 =x""1(1—-x)"2%(1-(1-x)) =

— xa—l(]_ _ ij—? _ xa—l(]__ ij—l.

Torga
1 1
hb—1
Bla,b) =— J’xa_lﬂ—x)b‘zdx—fx“‘l(l_x)b—ldx
0 0
h—1
=—(B(a,b - 1)~ B(a,D)),
4yTO BAEYeT
B(a,b) =——B(a,b — 1).
(@) a+b—1 (a, ) (5)

YuuTbiBan cBOMCTBO cummeTpum (2) 6eta — GyHKLUUMK, NOAYYNUM

————B(a—1,b), (6)

B(a,b) = a+b

ConocTtaBnss BbiparkeHua (5) n (6), nonyymum
(b—1)B(a,b—1)=(a—1)B(a—1,b).

B TepmurHax 0603HauyeHuM
p=b—-1, g=a-1



nocneagHee paBeHCTBO NPUHUMaET BUA,
q
BEp,q+1J=?—)B(p+ 1,q). (7)

Ecanm b = n— HaTypanbHoe Yncno, To U3 paBeHcTBa (5) cneayeT, uTo

n—1 n—2 n—3 1 B(a 1)
a+n—1 a+n—-2 a+n—-3 ~ a+1 &2

B(a,n) =

1

1
B(a,1) = fxﬂ‘ldx= —
a

0

W, cnepoBaTeNbHo,
(n—1)!
ala+1)(a+2)..(a+n—-1)

B(a,n) =B(n,a) =

Cyntaa,utoa = m-— HaTypa/ibHOE YHNC/10, NOJIYH4UM PaBEHCTBO

(m—1)'(n—1)!
B(m,n) =B(n,m) = 1)

(8)

Ewé oaHa ¢opmyna pgna duneposa WHTerpana 1-ro poga nosayyaerca U3
onpeaenenus (1) noacraHoBKoOM

l}]‘
y+1

X =

oo

o
+ oo (9)
ya—l

— —d I
(7)™
0




2. Tamma—-¢yHKUUA

onpeaenaeTca paBeHCTBOM

I'(a) = f x®le *dx (10)
0

M Ha3blBaeTcA JiinepoBbIM UHTErPaZIoM BTOPOro poaa. CXoAMMOCTb MHTErpana ¢
HWKHUM npegenom 0 oT GYHKLMK, cogepkallein mHoxuTenb x% 1, obecneyeHa

npu a > 0, a cxoaumocTtb MHTerpana (10) npn a =0 mn x — +oo0 gocTuraercs
6narogapa HanMuuio BbICTPO 3aTyXatoLWLEro MHOXKUTENA e~ ~.

Mpumep 1.

+ oo

(1) = f e ¥dx = —e7¥|;7 = 1.
0

Mpumep 2. lycTb 1 — HaTypanbHOE 4YMUCNO. YUUTbIBAA NErko npoBepAemyto

bopmyny

+ oo

!
f x"e”dx = ) (o= 0),
]
Moay4YMM
+ oo
Mn+1)= f x"e *dx =n! (11)

0

NMpumep 3. Ona sbluncnenna I'(1/2) npeobpasyem uHterpan (10), npousseas

3aMeHy nepemeHHon x = t2.Toraa

+ oo
I'(a) = zf t2a-1lp-t gt (12)
o
3atem noactasum a = 1/2:
+00 +o0 +oo
F(l)—f L ea —f = —tzzmt—zf “tdt
5) = ﬁe X = te = e :
0 ] o

MHTerpan B NpaBoOM 4YacTM 3TOr0 PaBEHCTBA WM3BECTEH NOA MMEHEM “MHTerpan
MyaccoHa”:



+ oo

2f et dt =T

0
Takum obpasom,

r (%) =T (13)

dopmyna npusegeHus (nepsas ocHoBHasa ¢dopmyna). Monyuynm pekyppeHTHoe
cooTHoweHue ans I'-dyHkymn. C atol uenbto 3anmwem popmyny (10) B BuAe

+ oo

Ma+1)= f x%e *dx

0

U BbIMOJIHUM UHTETPUPOBAHUE MO YaCTAM, Nosaran

u=x% drv=e "dx,

du=ax*dx, v=-—e*

Torpa

+oo
Ma+1)=—x%"*|}*+ af x* le™*dx = al'(a).
i)

Echm a = 0, TO nepsbIi YneH B NPaBOM 4YacTU 3TOro paBeHCTBa obpalaerca B

HO/b, U Mbl oay4aem Gopmyny npuseaeHns
Ma+1)=alla) (a=0), (14)

KOTopas MNo3BoANfeT BblpasnTb [-pyHKUUIO Yepe3 ee 3HAYeHMEe C MEHbLUMM Ha

eaMHULY apryMeHTOM.

MocnepoBatenbHoe NnpumeHeHue popmynbl (13) gaet

Ma+1)=ala—Dl(a—1)=ala—1)(a—2)T(a—2)=-=

=ala—1)a—2)..(a—k)T'(a—k), (15)
rne a—k = 0.
[na HaTypanbHbIX 3HAYEHWUI aprymeHTa
'n+1)=n(n—1)..1-T(1). (16)

Mockonbky I'(1) = 1, To Ansa ntoboro HaTypanbHOro YMcna 1



I'm+1)=n! (17)

Myctb Tenepb aprymeHTom [' —pyHKUMM ABAAeTCA noayuenoe noaoXKutesbHoe

yucno. B atom cnyyae ns popmynel (15) cneayert, uto

oo 3)- -4

18
(2n—1)2n—3)..3-1 (18)
= ﬁ .
21‘1
Takum obpasom,
1 2n—1)!
F(n—i——):!ﬁ. (19)
2 2n
Mpumepbl 4-5.
3 1 5 3
)3 )2
2 2 v 2 22 v
Mpusenem 6e3 AoKa3aTeNbCTBA BTOPYIO OCHOBHYIO popmyny ans [-dyHKUUM:
Ma)l'(l—a)=— (0<a<1). (20)

S TUX

3. BoiparkeHue 6eTa-pyHKLUUM Yepe3 ramma-PpyHKLUMUIO.

Metogp, 1. YT0o6bl YCTAaHOBUTbL B3aMMOCBA3b MeXKAy DM1epoBbIMMU UHTErpanamm 1-
ro u 2-ro pogos, BbinonHUm B (10) noactaHoBky x = ty, rae t == 0. Torga
+oo

f yale vy,

o
3atem cgenaem 3ameHy a - a +b, t =t + 1,4T0 BNEeYéT

I'la) B
te

+oo
(Z(f:;ffb :J’ _}fﬂ+b_1€_{1+ﬂyd:}f.
0

Jlanee ymHOXMM obe 4YacTM 3TOro paBeHcTBa Ha t% ! u npouHTerpupyem

pe3ynbTaT Nno nepemeHHon t oT 0 Ao +co:

+ oo +co ==

a—1
J‘ l—.(ﬂ_ + b) W dt = J’ J’ };ﬂ+b—1€—{1+t:]_}’d}, ta_ldt. (21)
Q0 o 0



3amMeTuMm, YTO COrlacHO paBeHcTBy (9),

+ oo

tﬂ—l
f —————dt = B(a, b).
1]

(t+1)a+b

[lanee U3MeHUM NOPAAOK MHTErPUPOBaAHUA B NPaBOii YacTU ypaBHeHUa (21):
+o /[ oo
I'(a + b)B(a,b) = f f tole dt |yotbleYdy =
0 i)
+o /[ oo
= f f (ty)*~te~™d(ty) |y* e Vdy =
0 i)
to [/ oo
= f f x®te~*dx |yPleVdy =
4] o

[=a)

+ oo
= f x? e *dx f yE=leYdy =T(a)l(h).
0

0

CnepoBaTtenbHO,
I'(a)T(b)

Bab) =1+

(22)

MerTtog, 2. 3anuwem dopmyny (12) B Buae

+ oo + oo
I'a) = ZJ’ x2a-lg=*"dy  T(b) = ZJ’ y2b=1o=¥% gy,
1] 1]

MepemMHOXUB 3TU PaBEHCTBA, NONYYNUM

M@r(®) = 4 f f (2a1g=x 10" gray
D

roe obnacTblo MHTErpUPOBaHMA B IBOMHOM UHTErpase ABNAETCA NepBan YeTBepTb
(0=x =400, 0 =y = +o0).

Mepexoaa K NONAPHbIM KOOpAMHATAM, NOAYYUM

T'(a)l(h) = 4ﬂ- e~P"p2at2b=2 cog2a-1 4 gin2b-1ndpdp =
D

8



2

0

C yyuetom popmyn (3) n (12) umeem

Mpumep 1.

I'(a)I'(b) =T(a+ b)B(a,b),

M(@I(b)
B@b) =Tt py

11y _T(QrE) _vava

B(E’E)z ray 1

Mpumepsbl 2-3. [ycTb 1M M N — HaTypasbHble Yncna. Torga

B F(m)r'(n) B (m—1)!(n—1)!
" Tm+n)  (m+n-—1)!

B(m,n)

»

1 1):F(m+%)F(n+%):

2 2

B 2m—1! (2n— 1)1
N 2mE (m 4+ n)!

B( +-,n+=
n " 'm+n+1)

4. Tabanua ocHoBHbIX popmyn.

+ao
_ zf pz{a+b]—1€—p2dp ) f cos2e—1 © Sinﬂ’_lcp de.
0

1. I'a) = f x* e *dx  (a=0)

2. I'(a) = 2f t2a-le=t"gp

3. '(a+1)=al(a)

4. lMa+1)=ala—1)a—2)..(a—k)(a—k) (a=>k)
1y (2n—1)0

5. F(H—FE):Tﬁ




1)=1, TIn+1)=n!

6. 1 3\ VT 5\ 3ym
rz)=ve r(3)=F. )=
7. FMa)l'(l—a) =— (0<a<1)
sinTx
1
8. B(a,b) =fx“‘1(1—x]b‘ldx,
0
/2
9. B(a,b) = Zf cos?? 1 @ sin?~tp de,
0
+on
ya—l
10. B(ﬂ,b] = Wfi}’.
0
11. B(a,b) = B(b,a)
1 1
12. B(a,a) = 22a_lB (E,a)
13. pB(p,q +1) =qB(p+ 1,q)
(n—1)!
14. Blan) =B(na) T ala+1)(a+2)..(a+n—1)
(m—1)!(n—1)!
15, B(m,n) = ntn—1
_ T(@)I(b)
16. B(a,b) = T(a+b)
1 1 (2m—1! (2n—1)!
17 B(m+§,n+§)— 2+ (m +n)!
B (1 1) _
18 212 _T[.l
' 1
B(a,1) =-—.
a

10




10}

10

220 15 “10 05

10+

Puc. 1-2. N'padurku ramma GyHKumn.

['(201) = 78865786736479050355236321393218506229513597768717
3263294742533244359449963403342920304284011984623904177212
1389196388302576427902426371050619266249528299311134628572
7076331723739698894392244562145166424025403329186413122742
8294853277524242407573903240321257405579568660226031904170
3240623517008587961789222227896237038973747200000000000000
00000000000000000000000000000000000 ~ 7.88657867364791 x 1037

11



Puc. 3-4. N'padukn 6eta PpyHKUMN.

Tabnuua 3Hauenmit I'(n/2) npu n=1,2,...,15.

3 15 105 945 10395 135135
‘VIEJ 1! ﬁ! 2.' A‘J{EJ 6.' ‘VI{EJ 24! AV{EJ 120! ‘VI{EJ ? 20! A‘Jﬁ
2 4 8 16 32 64 128

‘VI{EJ 1.'

12



5. Mpumepsbl gpyrux cneyuanbHbiXx GyHKLUN

NHTerpanbHbIN CUHYC:

) sinx
six = | — dx.
X

02+

01t

-01+

-02+

-03+

—04!

NHTerpanbHbIA KOCUHYC:

] COS X
cix = dx.
X

NHTerpanbHbIM norapmom:

) dx
lix = | —.
Inx

v 10\/15 N2

13



